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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5578/01-04-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
Επίκαιρη Ερώτηση 684/12-4-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Κρούσματα κορονοϊού στο 

Κέντρο (ΚΕΥΠ) στη Λαμία», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, για τα ζητήματα αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης στις 

Ένοπλες Δυνάμεις ενημερώνεστε διαρκώς από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

(ΥΠΕΘΑ), μέσω της παρούσας διαδικασίας. και πρόσφατα κατά τη συζήτηση της (β) 

σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης, την οποία είχατε καταθέσει, η οποία έλαβε χώρα την 

19η Απριλίου 2021 στη Βουλή των Ελλήνων. 

Περαιτέρω, κατά τις διαδικασίες κατάταξης νέων οπλιτών, μέχρι σήμερα 

έχουν διενεργηθεί συνολικά 24.775  Rapid tests, όπως παρακάτω: 

 ΓΕΣ: 21171 (2020ΣΤ΄, 2021Α΄ και 2021Β΄ ΕΣΣΟ) 

 ΓΕΝ: 1732 (2020Δ΄ και 2021Α΄ ΕΣΣΟ) 

 ΓΕΑ: 1872 (2020ΣΤ΄, 2021Α΄ και 2021Β΄ ΕΣΣΟ) 

Ανεξαρτήτως των ανωτέρω, με το άρθρο 3 του νόμου 4790/2021 (Α΄48) έχει 

καταστεί υποχρεωτική η διενέργεια μοριακού ελέγχου ανίχνευσης Covid-19 (PCR) 

στους υπόχρεους για κατάταξη στις Ένοπλες Δυνάμεις, σαράντα οχτώ (48) έως 

εβδομήντα δύο (72) ώρες πριν από την ημερομηνία κατάταξής τους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο Κέντρο Εκπαίδευσης Υλικού Πολέμου, κατά 

την παρουσίαση των νεοσυλλέκτων, διενεργήθηκαν σε όλους rapid test από 

υγειονομικό κλιμάκιο και ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε λήψη σύντομου ιατρικού 

ιστορικού, προς διαπίστωση και καταγραφή τυχών συμπτωμάτων της νόσου και 

στενών επαφών επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, για περαιτέρω ανάλογο χειρισμό. 
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Κατά τη διάρκεια της παραμονής των νεοσυλλέκτων στο Κέντρο, 

εφαρμόσθηκαν όλα τα προληπτικά μέτρα του ΕΟΔΥ (καθολική χρήση μάσκας σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, τήρηση κανόνων αναπνευστικής υγιεινής, 

αποφυγή συγχρωτισμού, ύπαρξη αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος σε όλους 

τους κοινόχρηστους χώρους, θερμομέτρηση κ.λπ.). 

Παράλληλα, για την αντιμετώπιση των κρουσμάτων ελήφθησαν όλα τα 

ενδεικνυόμενα μέτρα, από τα υγειονομικά πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ και τις σχετικές 

οδηγίες που έχουν εκδοθεί από τη Στρατιωτική Υπηρεσία, οπότε τα θετικά 

περιστατικά μεταφέρθηκαν σε ξεχωριστό χώρο απομόνωσης (ξενώνες), ενώ οι στενές 

επαφές αυτών σε ιδιαίτερο χώρο καραντίνας. 

Επιπλέον, κατ’ ακολουθία των παραπάνω, για τα θετικά κρούσματα, μετά 

την παρέλευση συνολικά 11 ημερών και τριών 24ώρων χωρίς συμπτώματα, 

διενεργείται rapid test και εφόσον είναι αρνητικό εξέρχονται από την απομόνωση. Για 

τις στενές επαφές διενεργούνται 2 rapid test, την 5η και την 10η ημέρα, από την 

έναρξη της απομόνωσης και εξέρχονται αυτής σε περίπτωση αρνητικών 

αποτελεσμάτων. 

Επίσης, διενεργήθηκαν επαναληπτικά rapid - tests στο σύνολο των 

νεοσυλλέκτων, καθώς και στο προσωπικό που υπηρετεί στο ΚΕΥΠ, αλλά και στις 

συστρατωνιζόμενες Μονάδες. 

Πέραν αυτών, την 31η Μαρτίου και την 7η Απριλίου 2021, κατόπιν διαταγής 

του ΓΕΣ, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στο ΚΕΥΠ Αρχίατρου από το 404 ΓΣΝ 

Λάρισας, κατά τις οποίες διαπιστώθηκε η λήψη και η ορθή εφαρμογή όλων 

προβλεπόμενων μέτρων, ενώ παρασχέθηκαν επιπρόσθετες οδηγίες. 

Από το σύνολο των ανωτέρω ενεργειών, καθώς και των πάγιων πρακτικών 

που τηρούνται από τις Ένοπλες Δυνάμεις για την αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης, την 14η Απριλίου 2021, επήλθε ως επιστέγασμα της συνολικής προσπάθειας 

η μείωση των θετικών κρουσμάτων κατά 73%.  

Αναφορικά με τη χορήγηση φύλλου πορείας στους νεοσύλλεκτους για τις 

Μονάδες μετάθεσής τους, πραγματοποιήθηκε αρχικά μόνο σε όσους δεν ήταν φορείς 

του ιού, ενώ σε όσους είχαν νοσήσει ή ήταν στενές επαφές επιβεβαιωμένων 

κρουσμάτων, πραγματοποιήθηκε μετά την παρέλευση των προβλεπόμενων από τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα ημερομηνιών απομόνωσης και διενέργειας rapid test, 

μειώνοντας στο μέγιστο την πιθανότητα διασποράς του ιού στις νέες Μονάδες, από 
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τις οποίες μέχρι σήμερα δεν έχουν αναφερθεί προβλήματα. 

Τέλος, το ΥΠΕΘΑ και τα Γενικά Επιτελεία έγκαιρα, μεθοδικά, συντονισμένα 

και σε συνέργεια με το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΔΥ, προβαίνουν σε όλα τα 

απαιτούμενα μέτρα και την έκδοση επικαιροποιημένων οδηγιών, ανάλογα με την 

πορεία της νόσου, με σκοπό τη βέλτιστη αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, 

αλλά και τη διατήρηση του αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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